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ІСТОРІЯ, ЯКУ ВАРТО ПОЧУТИ,
ВІДЧУТИ Й ЗБЕРЕГТИ У ПАМ’ЯТІ

24 лютого 2025 року в день третіх роковин повномасштабного російсь-
кого вторгнення в Національній науковій медичній бібліотеці України 
відбулася презентація книги лікаря та воїна Євгена Дубровського 
«Історія, яку варто почути». Книгу, що стала переможцем Всеукраїнсь-
кої літературної премії імені Михайла Коцюбинського в номінації «ху-
дожня література» (2024 р.), ретельно опрацювала до третього видання 
команда Видавничого дому «Академперіодика» НАН України. Видання 
підготовано в межах проєкту «Наука для всіх» 1, доповнено великою 
кількістю фотографій та меморіальних документів, що дасть змогу чи-
тачеві «вживу» познайомитись із героями оповіді лікаря Дубровського.

Євген Дубровський — це відомий лікар-інфекціоніст, медичний 
блогер, а також військовий лікар, котрий пішов добровольцем на фронт 
на початку війни, у складі бойового батальйону на Донбасі, зокрема, у 
складі 110 бригади, яка виконує завдання оборони багатостраждальної 
Авдіївки. У 2023 році демобілізований, отримав статус учасника бойо-
вих дій. Нагороджений медалями «Ветеран війни», «За бездоганну ме-
дичну службу» та «За оборону Авдіївки». 

У книзі, що дуже вирізняється з-поміж багатьох видань на військо-
ву тематику, надзвичайно щиро, лаконічно розповідається історія, яку 
дійсно варто почути будь-якому громадянину України. Автор зазначає, 
що метою було «закарбувати подвиг українців та неймовірну мужність 
наших воїнів. Ця історія про нас. Про українців, які не злякалися й дали 
відсіч страшенному монстру. Це історія про життя та подвиг простих 
солдатів, які пішли боронити Батьківщину, жертовно віддавши найцін-
ніше — своє життя та психічний спокій своїх рідних. Багатьох друзів 
зараз уже немає поруч. Але герої не вмирають. Ми віримо, що вони на 
1 «Наука для всіх» — загальноакадемічний книжковий проєкт, реалізовуваний 

Видавничим домом «Академперіодика» НАН України з метою висвітлення здо-
бутків вітчизняної науки у популярній формі.
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Історія, яку варто почути, відчути й зберегти у пам’яті

Небесах. А наше життя має бути пронизано вдячністю, пам’яттю та на-
маганням зробити цей світ кращим. Бо боролись вони саме за це!»

Євген Дубровський підкреслює, що його книга є спробою з’єднати 
два різні світи — військовий і цивільний. Через свої спостереження ав-
тор прагне привернути увагу до героїзму простих солдатів, котрі часто 
залишаються в тіні, та підняти питання поваги і справедливого став-
лення до наших захисників. Він зазначає, що написав книгу, аби подвиг 
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захисників Авдіївки не був забутий, що історія є подякою побратимам, 
котрі були поруч на війні, а також ушануванням загиблих героїв. 

Захід відкрив Митрополит Переяславський і Вишневський Олександр, 
який виголосив молитву за Україну та провів заупокійну літію за загибли-
ми воїнами, медиками та мирними жителями. І атмосфера презентації 
набула щемливості, щирості й надії на мирне майбутнє. Разом із побра-
тимами у залі Національної медичної бібліотеки перебували їхні сім’ї, 
колеги-медики, вчителі, науковці, видавці, співробітники Видавничого 
дому «Академперіодика». Студенти Київської муніципальної академії 
музики імені Р.М. Глієра виконали кілька творів українських компози-
торів, зокрема й всесвітньо відому «Мелодію» Мирослава Скорика.

За основу книги, як підкреслив лікар Дубровський,  було взято за-
писи зі щоденника автора, який він вів з перших днів мобілізації. Автор 
залишив текст саме таким, без купюр, де просто та із відвертістю зма-
льовані армійські будні солдатів, їхня боротьба, героїчне протистоян-
ня, пригоди, радості й переживання. Вже з перших слів читач за-
нурюється у фронтову атмосферу та переживає разом із героями цієї 
історії важкий та величний шлях захисників Батьківщини. На презен-
тації ми мали можливість почути скупі оповідки воїнів світла про 
страшні події (що їх не розкажуть у телемарафонах), перейнятись їх-
ньою силою духу і бажанням стати поруч. 

Книга вражає читача глибоким розумінням ситуацій, які пережив 
автор та бойові побратими. Вона сповнена діалогів, що дають змогу зро-
зуміти морально-психологічний стан військових, переживання та тра-
гедії, з якими вони стикаються. Книга не тільки філософськи розповідає 
про жахи війни, але й надає надію на Перемогу, нагадує сучасникам, 
якою ціною здобувається мир, закликає до змін на краще: «Стаючи та-
кими ж, як ворог, ми програємо. Змінюючись, ми перемагаємо», — 
зазначає автор. 

Євген Дубровський завершує книгу словами вдячності своїм по-
братимам та читачам, закликаючи до підтримки Сил оборони України. 
Він наголошує на важливості розповідання правди про війну, щоб пе-
редати її поколінням, які прийдуть після нас. 

Олеся ЧАДЮК, 
головний редактор ВД «Академперіодика» НАН України


